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Deuxteme sujet (un plan possible}

Depuis quelques décennies, le nombre des habitants des villes en Afrique
augmente rapidement. L'exodé rural en a été la premiére cause, a laquelle
s'ajoute maintenant l'accroissement naturel de la population urbaine. Plus
récemment, on observe en plusieurs endroits un phénoméne de retour 3
la campagne. Donnez quelques explications a ces deux mouvements, l'un
qui porte vers les villes, I'a itre qui va de la ville 3 la campagne.

introduction

Evolution demographique des capitales cu Tchad et du Cameroun  en 1950,
37 000 habitants a N'Djaména, 50 000 a Yaounde ; cinquante ans plus tard, plus dun
million dans la premiére, plus d'un million et demi gans 'a seconde. L'exode rural est I'une
des causes de cette craissance. Quelles en sont les causes 7 Et quelles sont celles du
mouvement, plus faible et plus récent, qu'on décele parfois en sens inverse ?

1) Les causes de l'exode rural

a) réalités du village que l'on fuit : travail de la terre penible et peu rémunérateur,
parfois manque de terre, climat socia parfois oppressant (jalousie, sorcellerie...),
structure traditionnelle de I'autorité péniole aux jeunes, vie du village monotone, efc.

b) ce qu'on cherche en ville  emplor salaiié, possibilites d'étudier, de se faire soigner ;
mais surtout la liberté propre a la ville, "lambiance”. ..

¢} ce quifavorise le passage du village a la ville - voyages occasionnels des ruraux en
ville, voyages des citadins faisant la “publicité” de la vilie, moyens de transport plus
faciles, une école non onentée vers le travail de la terre. .

2} Les causes de I'amorce d'un mouvemernt en sens inverse

a)  conditions difficiles en ville : chomage, insécunté, nourriture et logement colteux...

b) les projets agricoles, micro-réalisations, parfois financés par des organismes....

¢l les retraités qui veulent passer la fin de leurs jours au village natal...

d) larecherche d'une reconnaissance qu'on n'a pas pu obtenir en ville (titre de notable)

¢)  conqueétes de nouveaux terrains, construction de villas, et autres raisons ...

Conclusion

Tenter de mesurer I'mportance relative des deux phenomenes f'un par rapport
alautre www.touslesconcours.info

Evoquer 25 perspectives d'avenir, les evalutions previsibies



Troisiéme sujet (un plan possible)

"Si tu donnes un poisson a celui qui a faim, tu I'aides pour un jour ,
si tu lui donnes un fiiet, tu l'aides pour un an ;
si tu lui apprends a pécher, tu l'aides pour toute sa vie".
Commentez ce dicton chinois, en I'appliquant aux relations
entres personnes et aux relations entre pays.

Introduction

Dicton souvent cite er matiére d'aide au développement . en marquant trois

étapes (secours d'urgence ponctuelle, transfert de technologie, formation pour en tirer
profit), il souligne la véritable finalité de I'aide : aider I'autre & se débrouiller par lui-méme.

1)

a)

b)

2

Nous le verifierons dans les relations entre personnes comme entre pays.

La relation d'aide interpersonnelle

Secours d'urgence parfois indispensable, ma's qui doit étre complété
Exemple des réfugiés : les organismes leur fournissent d'abord de quoi survivre,
mais vite les aident aussi a cultiver, a faire un travail remunéré

Aide durable : formation en vue du travail

Exemple des enfants de 1a rue, des exclus de 1a société . I'aide durable, c'est de leur
fournir des possibilités de formation, et par Ia d'empioi. , sinon, risque de favoriser
une mentalité de démission et de dépendance.

La relation d'aide entre pays

Elle fait I'objet de beaucoup d'interrcgations aujourd'hui, aprés constat d'un certain
nombre d'échecs. Certaines formes d'aide ne seraient-elles pas finalement nocives?

l'aide secours d'urgence
Ex. : certains pays viennent au secours d'autres pour payer en fin de mois des
salaires des fonctionnaires : il en résulte une dependance malsaine. ..

le transfert de technologie

Ex. : des transferts de techniques agricoles (charues, semences sélectionnees,
etc.) ont pu étre trés bénéfiques ; de méme au plan industriel. Mais ont parfois
about a un échec quand transposées sans adaptation 4 la réalité locale.

la formation : transfert du savoir-faire
L'aice la plus appréciable a long terme, débouchant sur I'autonomie du béneficiare.

Conclusion : bien-fongé et actualité du proverbe ; sa visée doit orienter de plus en plus
its relations de coopération entre pays

www.touslesconcours.info
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Saki Laidi : La mondialisation et le Sud

Reéponse juste : 2 (compréhension du paragraphe)
Les affirmations 1 et 3 sont justes en elles-mémes, mais Fauteur n'en dit
rien. L'affirmation 4 est a 'opposé de sa pensée.

Réponse juste : 3 (vocabulaire)

Le sujet est celui qui est soumis & un chef, @ une autorité politique. La
sujétion est sa situation: cela exclut la participation (affirmation 3) et le
partenariat bilatéral (impliquant réciprocité : affirmation 4). Ne pas confondre
sujétion et suggestion (sorte de propos.tion : affirmation 1).

Réponse juste : 1 (vocabulaire)
Synchronisé : du grec syn « avec » et chronos « temps » . qui se prodit en
méme temps.

Réponse juste : 2 (vocabulaire)

Linjonction, c'est l'acte d'enjoindre, c'est-a-dire d'ordonner (donner un
ordre). li ne s'agit donc pas de persuader (amener I'autre & son point de vue
par la douceur et le sentiment), ni de dissuader (contraire du précédent).
L'ingérence consiste a se mé:zr de ce qui ne nous regarde pas.

Réponse juste : 4 (compréhension du paragraphe)

L'orthodoxie désigne la doctrine admise et confirmée par lautorité ;
washingtonienne ici renvoie simplement aux USA et a leurs dirigeants, ceux
qui decident la politique : il ne s'agit donc pas de religion (affirmation 1), ni de
la doctrine du président seul, ni celle de Washington, mais de la doctrine
économique officielle des USA.

Réponse juste : 4 (compréhension de vocabulaire)
Du grec «paradeigma « exemple », ce mot désigne un modéle & suivre ;
donc, ni un projet, ni un programme, ni un processus.

Réponse juste : 3 (vocabulaire)

En latin, agenda signifie « les choses a faire ». En frangais, le mot agenda
désigne un camet ou I'on note rendez-vous et taches & venir. Mais ce n'est
pas le sens ici. Il ne s'agit pas non plus de statuts, ni de décision.

Réponse juste : 1 (compréhension du paragraphe).

La cenditionnalité ici renvoie a des, conTitxons mises ava?t d'établir un

contrat commercial : l'ad;ec1zf"‘{s‘@5?0{7/t°ld§ erﬁ%%l_cq’é”rﬁo'{" Qnsi que les
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

vaeinpies donnes (fravail des enfants. peine de mort) montre qu'il S'agit de
respect des droits de homme. et non de « condttionnement » maténiel
dobjets {emballage), ni de problemes économiques (affirmation 3).
L affirmation 2 est erronée . c'est le commerce qui est soumis ay droit des
personnes, et non linverse.

Reponse juste : 3 (comprehension de la construction d'une phrase)
Impliquer marque une relation de cause a effet, on pourrait traduire auss; par
«contenir » ou « entrainer ». Donc regarder la richesse n'entraine pas
automatiquement le droit d'y accéder (affirmation 3). Les affimations 1 et 2
ne sont pas fausses en elles-rémes, mais ce n'est pas ce que l'auteur dit
De méme ['affirmation fantaisiste 4.

Réponse juste : 3 (compréhension de vocabulaire)

Ce qui est complexe combine des éléments différents © ce nest pas
forcément confus ni complémentaire (chaque éiément complétant l'autre) ;
pas forcément compliqué non plus (difficile & deméler).

Réponse juste : 4 (compréhension du paragraphe)
Dans ce paragraphe, I'auteur parle de la rencontre des cultures, el non de
l'ecrasement de ['une par 'autre : pour iui, le métissage dont il parie est donc
positif. Les affimations 1, 2 et 3 sont donc exclues.

Réponse juste : 1 (compréhension du paragraphe)

La mondialisation libére les citoyens de l'oppression que leurs Etats font
peser sur eux. if ne s'agit pas de « libéralisation » dans la circulation des
biens (affirmation 2) ou des personnes (affirmation 3). L'affirmation 4 va en
sens inverse de ce que dit I'auteur.

Réponse juste : 2 (compréhension du vocabulaire)
L'Etat ne fait pas partie de la société civile, il en est le partenaire.

Reéponse juste : (compréhension de I'ensemble du texte)

Le titre doit contenir lidée du positif de la mondialisation: «la
mondialisation, une chance pour le Sud ». « Avantages et inconvénients de
la mendialisation » est insuffisant, car manque la visée du texte. « Le Tiers-
monde devant la mondialisation » est un titre trop vague.

Réponse juste : début du § 8 (ccmpréhension de 'ensemble du texte)
Au début du § 8, les deux premiéres phrases servent de chamiére entre la
premiere partie (§ 1-7) et la seconde (§ 8-10).

Réponse juste : 2 (cormpretension de Wigand tousiBscarneediss. ntocte la
pensee de f'al’ i surla mondizdisation - 125 trois auties sont trop négatives.
Q
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1) Reponse BetD

2) Reéponse C
Iy a plusieurs maniéres de raisonner. On peut, par exempie e faire ains; -
B et E ne conviennent pas, puisqu'il est clair que b > ¢. On choisit entre C
sonvoyantque d<e.

3) Reponse E
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i0) Réponse CetD.
uaton € et 2 Sl q&gﬁ&%%&nc&wmﬁfo* equation D est
consis

equivalente L'équation retirer de T'eau et non a en rajouter




f'équation B consiste a ecnre 16 = 21, l'equation E inverse les deux
bonbonnes.

11) Réponse C.
Les quatre autres personnes ont 25 000 - 15 000 = 10 000.

12) Réponse A, B et D.

a-(b-(c~(d-ie- ) =a-b+(c-(d-(e-f))
=a-b+c-d+e- f

13) ReéponseBetE.
L'ordre décroisant des ages est - Ali, Daniel, Charles, Béchir.
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